

經濟利空頻傳 9月失業率未降反升

勞動市場出現警訊 年底前恐現大量解雇潮

〔本網記者歸鴻亭報導〕行政院主計處昨天公布九月份失業率為4.27%，較上個月上升0.13個百分點，也較去年同月上升0.28個百分點，是自94年九月以來的新高，創下近四年來同月新高，而一至九月平均失業率3.96%，也較去年同期上升0.04個百分點，創近三年來同期新高。

九月份失業人數為46.4萬人，其中「因工作場所業務緊縮或歇業」而失業者有14.5萬人，較八月增加1.4萬人，創下近五年來同月新高；一至九月平均失業人數43萬人，其中因關廠歇業而失業者13.4萬人，也創近四年來同期新高，可以看出台灣勞動市場已經因為景氣循環，產生結構性變化。

雖然平均薪資和經常性薪資年增率都有1.33%和1.08%的小幅成長，由於一到八月的消費者物價指數受到國際因素影響，年增率達4.23%，讓實質平均薪資和實質經常性薪資分別負成長約3%，是二十八年以來最大負成長。

而今年1至9月的平均就業人數是1040萬5千人，較去年同期增加13萬人，增幅是1.27%，是近五年來同期新低，顯示整體勞動市場成長明顯趨緩。

觀察1至8月的流動率為2.18%，是歷年來同期次低，進入率及退出率同步減少，顯示勞動需求降低，員工換工作的機會也降低，表示勞動市場成長動能亦趨緩。

長期失業者中高達56%集中在三十歲以



下，並非一般人所想像的中高齡族群，更有近30%具大學以上的學歷，顯示這一波不景氣不僅衝擊藍領勞工，年輕一族的高學歷者也受創，職場新鮮人找不到工作的人數、失業超過一年的長期失業人口以及整體失業率等指標都出現惡化。

主計處預計，農曆過年前將會爆發一波裁員解雇潮，這一波失業問題可能比想像中嚴重，呼籲政府將救經濟主力資源放在工作機會密集的中小企業上。

振·興·景·氣

政府急推立即上工計畫 助萬名失業勞工就業

〔本網記者歸鴻亭報導〕主計處公布9月失業率高達4.27%，並創4年同月新高，行政院勞工委員會馬上推出一項立即上工促進就業計畫，提供一萬個工作機會。

中華民國全國工業總會立即允諾促成五千個工作機會，並成立專案辦公室準備全力協助推動。

勞委會並表示，另外五千個職缺由職訓局主動邀請各地科學園區、全國商業總會、工業協進會、工商協進會、中小企業協會、廠商代表及各區就業服務中心等單位代表會議，謀求協助支援。

這項立即上工計畫，是針對依法登記或立案且加入勞工保險及就業保險的民營事業單位，可在明年3月31日前向各地公立就業服務機構提出申請，每僱一名連續失業達3個月以上的本國籍勞工，每月可獲新台幣1萬元補助，時間最長6個月。

網路跨入光世代 影音互動時代來臨
您的企業網站還是毫無吸引力的靜態網頁嗎？

《鳳凰網》替您打造不一樣的影音網站

品牌性 量身打造視覺設計，深度傳達品牌印象
延展性 自製採訪重複播放，無限延展宣傳效果
視覺性 富貴典雅影音齊光，完美呈現精采訴求
話題性 網友互動整合行銷，擴大引爆口碑效應
成效性 精準計算廣告成效，創造最佳投資報酬

2006年Google以16.5億美元天價收購了YouTube網站，開啟了以Video影音為網路傳播媒介的新紀元，2007年Hinet開始『光世代』光纖服務，網路傳輸進入高速寬頻新時代，請問您現在仍然滿足於粗糙型錄式的網路賣場或是缺乏影音互動功能的網頁宣傳嗎？

本公司的營運模式在於協助擁有網路虛擬通路企業建立一個跟得上時代的影音互動環境，讓消費者在網絡巡覽購物時，可以享受比擬實境的情境，相信對於銷售涵蓋食衣住行育樂相關商品的您，可以因為比其他競爭者率先提供更多元生動的影音內容而搶得先機，讓消費者有全新驚豔的意願，成為您事業最穩健支持的客戶，相信我們的配合正在創造令人目瞪口呆的未來網路行銷世紀。



兩大市場調查資料不可忽視
依據A.C.Nilson最近的報告指出：

全台灣上網人口已接近總人口數七成，超過1300萬上網人口數，持續成長中。

具消費能力之階層在家裡或工作場所有半數時間會上網，每人每月在家上網時數是60.5小時。

使用網路串流或下載之網友，有30%會傾向購買贊助他們最愛的節目的廠商產品。
對企業行銷來說，這是縮減消費者與品牌間距離的最好機會。

網友上網看文字內容時，十分容易被動態影音廣告吸引；相反的，電視廣告於窗口播放，反而是消費者轉移目光的休息時間。

電視廣告收費驚人，不是一般中小企業可以長期負擔；將電視廣告預算的零頭投資網路影音廣告，投資與效益高底立判。

電視廣告價格昂貴時間短暫，不易將產品詳細特質向消費大眾說明，廣告以外節目規範嚴格，無法套入行銷；網路可以利用大量網頁文字、圖形、動畫搭配影音內容，完整將產品訊息提供消費大眾，讓顧客對品牌認知及訊息傳遞的穩定度較高。

本公司擁有十餘年自大眾傳播媒體至網路影音匯流企劃與製作經驗

歡迎洽詢《鳳凰網》http://phoenet.tw
台北市復興南路二段13號二樓之一 電話：(02)2700-2876 行動：0987-347737



磨硯台時間 研墨沉思·揮毫臧否

取締！抗議！台灣地下電台面面觀

■ 麻念台

日前有近200位地下電台業者不滿政府近來取締非法地下電台，聚眾前往國家通訊傳播委員會（NCC）抗議，揚言要與政府拚命，捍衛工作權。

這當然是不久前NCC為有效維持空中電波秩序開始強力取締，會同電信警察及相關單位一舉抄了19家地下電台的必然後果。執政黨照本宣科說明，取締非法地下電台是既定政策，未來會持續執行公權力，在野黨理所當然舉抗議牌大鬧衙門，表示不惜犧牲生命、綁汽油彈要與政府拚命。

這問題是從戒嚴時期頻道管制獨裁策略被打破之後，政府沒有能力執行合情合理的頻道公共財的管理所造成。

雖然從民國八十二年起廣播頻道解禁，已有十個梯次頻道開放，共有一百

七十四家合法取得電臺執照，但始終存在未立案電台趁隙播音干擾合法電台的事實，卻因為執政者政治利益考量而縱容非法地下電台存在，造成今天的非法電台猖獗卻自以為生存權受剝奪、言論自由被箝制的現象。

這次取締與抗議之後，NCC立即表示，與政治打壓無關，而是地下電台廣告禁藥使中南部洗腎率高達全球第一，為維護國民健康進行抄台，解決非法問題已加快第十一波頻道開放作業。

事實上，兩年前綠色陣營執政時，NCC雖是藍營掌控，也有立即開放的意願，但是在當時執政黨制衡下，因應立委與總統大選的政治考量，綠營根本不會笨到大規模取締基本上支持民進黨的大部分地下電台。

當時也因為國民黨控制的NCC委員不

爭氣，被抓到一堆小辯子，於是搞什麼要先頻譜重整、解決大功率中廣頻道收回，以及頻道是採審議制、拍賣制，或審議加拍賣制仍有爭議等理由，雷聲大雨點小的使開放頻道計劃不了了之。

現在選完了，政黨又輪替，取締與抗議的戲碼反過來繼續歹戲拖棚，NCC已經可以理直氣壯表示還有190餘家地下業者，今年預定再取締110家，因為罰則太輕，才使得遭取締電台一直復播，提案將修電信法加重罰則，徹底斷絕地下電台的問題。

失去政權的反對黨能訴求的只有工作權利與言論自由兩招，於是要求政府不要箝制言論自

由，留給業者生存空間。

這樣的戲碼大概要到政府能獨立行使傳播通訊權力的NCC真的拿出魄力，合情合理開放剩下約四十個中、小功率頻道後，天經地義的依法取締地下電台，才能導入正軌。

